Kavoviki (katd Gauss) katavopun (1/4)

Kavoviki (katd Gauss) Katavopn (2/4)
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Kavovikf (katd Gauss) katavopun (3/4) Kavovikf (katd Gauss) katavoun (4/4)
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Mivakag TIHWY Tou z 0 1 Fl 3 4 5 6 7 8 9 TuTTIKEG EQApUOYES TTiVOKA OAoKAnpwHaTtog Gauss:
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Karavopn pHécwv Tipwy (1/2)
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KaTtavoun HEowV TIpWV (2/2)

Oy = O,/\/N

TUTIKES APIBHNTIKES EQAPHOYEG:

H mepiektikétnTa opuktol ot Ti eival 50 mgfg. H tumikn amékhion (o) evag mpoadiopiopol Ti givar 1,0
mg/g Kdi N KATavopn Tou Tuxadiou cedApatog eival Kavoviky.

(1) Mola n mBavéTa N WETn TIFA 5 peTprcewy va Bpedei otnv mepioxn 49,5-50,5 ;

Atravtnon: H tutmkn ammokhion 1ng Péong TIAG 5 petprigewy eival 1,0 /5'2 = 0,447, H {ntoUpevn TTepioxn
£ivall CUHHETPIKA W TTPOC TN MESH TIMA Kal KAAUTITEI TIERIOXKA TToU avrioTolxei ot +(0,50/0,447)c =+1,119¢0,
OTaTE (ATT6 TOV TIVAKA TWV TIMWY Tou oAokAnpwpatog Gauss ) P = PE=1,119) = 0,737 | 73.7%.

(2) Néoeg PETPRTEIS TIPETTEN VU TTPAYHATOTTOINBOUV KUT eAGXITTO, WOTE 1 HETT) TIHH TOUS v £Xel
mBavéernta 90% va Bpiokeral othv Teploxn 49,5-505 ;

ATTAVTNGN: ATTO TOV TiVaKd TwV TIMWY TOU 0AoKANpwHaTog Gauss Bpickoups 611 yia P=0,900, eival
2=1,63, omdre 10 ZnTolpevo eupog +0,50 Ba pémel va avTioTolel o +1,630, eTTopéving Ba TTpétTel va
gival o =0,50/1,63 =0,307. OmoéTe (e Bdon Tov Taparmdvw Tutro): N = (1,00/0,307)2 = 10,6, emopévig
Oa TTpémel va AngOei n Péan TIKA TouAdxiaTov 11 peTpAoewy.

MaparApnan: Edv n gntoupevn mBavoTtnra fray 95% Ba utrohoyidape N = 16, yia mBavotnra 99% 6a
utroAoyiZape N = 27 kol yia miBavotnta 99,8% (oudiaotikd BeBaidotnra) 6a utroAoyifape N = 39,
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Mapdywyeg KATAVOHEG:
AoyapiBpokavoviki Katavopn (Log-normal)

ITATIOTIKEG BOKIPHACIEG ONUAVTIKOTNTAG:
MndeviIKN Kal EVAAAAKTIKI UTTGBe0n
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Ol oTaTOoTIKES DOKIJATiEG 0DNnyouV O £va ATTé Ta BUO:

atnv amrodoyn g undevikrg urébeong (null hypothesis, H,)

|

atnv améppipn TG pe dedopéva dpia péyioTng meavoTnTag AdBoug (BnA. eapahpévng
amoQAaNg) [ omoTe yiveral aTobekTH N eVAAAGKTIKY uTréBeon (alternative hypothesis, H,) ]

Mndevikn uréBeon (Ho): Tumikd ‘cevdpia’. EvoAAakTIKI) UTTGBECN (Ha) : Tumikd ‘oevdpia’.

+ Q1 omToleg Dlagopég METASU TNG e§eTadOpevng + Q1 omToleg Dlaopég METASU TG eSETAdOMEVNS TIMAS
TIMAG KAl TNG TIPAYHATIKAG Eival TUXTIEG. Kal TNG TIPAYHATIKAG DEV Eival TUXAiES.

* H eetaddpevn Tipn avrkel oto dedouévo * H e€etaddpevn Tiun dev avijkel oto dedouévo
TTAnBuopo. TAnBuouo.

* O1 BIapopEG METAED TWV EEETAZOHEVLIV * O1 Siapopég PETAED TWV EEETACOHEVIIV TTAPAUETPWV
TIApapéTpLV BEV EiVOl ONHAVTIKECE, €ival ONUAVTIKEG*.

P(Ho) + P(Ha) = 1

* Mpoooxn oTo £miBeTo “oNUAvTIKOS”: onuaivel 6T KT “EXel 1IBIaiTEPN onpaoia” kal éx1 6T “eival peydho™!




ITATIOTIKES SOKINACIEG ONHAVTIKOTNTAG:
MNapadeiyparta H, — H, Kai €idn oTATIOTIKWY 0@AApdTWY

Mndevikr) uTT68e0N, Hy EVAAKTIKA UTToBean, Hy
X =H X #H
Ha = Hg Ha # Hg
Ty = G O, # Og
X; € Ay(H,0) Xi & Ay(M,0)

Mpaypatiki katdoTacn

ZupTrépacpa Sokipaoiag

loxuein Ho loyoel n Ha

H Ho amoppitrtetal ZpdApa 1ou gidoug 0pB6 cupmépacpa

H Hga amoppimtetan

OpB6 cuptrépagua Z@dApa 2ou eidoug

| 2@AAuUa 1ou gidoug: ATTOppPIWN TNG UNOEVIKAG UTTEBEONG eV 10YUEI (producer's risk)

ITATIOTIKES SOKIPNACIES ONUAVTIKOTNTAG:
Ti ouverdyeTal n auoTnpn Aro@Uyn Tou KAdBe eidoug o@dAuarog;

Mepiypagn Twv mMlavWV amoTeAeTPdTWY piag dokipaoiag:

Eopahuévn amoppipn H,
(apdha Tou eidouc)

EopaAuévn amodoyr H,
(a@ahpa 20U idoug)

OpBn amodoxn H, |

Amodoyr H, N

| Oper améppn |

T Amoppiyn Ho P

Av eTTIDIWEOUUE VO HEILWCOUKE THV TIOAVATNTA CPAAYOTOG ToU

©a PTTopouTapE va
eidoug, augavoupe Tnv MBaveTnTa aPdAparos 2ou eidoug Erop H

aTTOQUYOUUE PE
BeBaioTnTa TO GQAAUO
1ou eidoug av dev
QTTOPPITITOHE TTOTE TN
Hundevikn utrdBeon (1)

Eopahpévn améppipn H,
(@pahua 1ou gidoug)

Ecpahpévn amedoxr H,
(opdhua 2ou eidoug)

l OpBn amodoxr Hy |

P o WY Amodoyr| H, T

| OpBi améppiyn Hy
T Atéppiyn Hy

Av eTISIWEOUNE VO HEIWOOUME TNV TOaveTNTa OQAAMaTOS 20U

©a propolcape va
eidoug, aufdvoupe TNV mMBavoTnTa o@aApaTog 1ou eidoug HTop b

aTTOQUYOUNE HE
H. Ecpahpévn amodoyn H,

| 2@AAUa 2ou eidoug: ATrodoxr| TG HNBGEVIKAG UTTOBEaNG £V OEV ITXUEI (consumer's risk) ‘

(pahya tou eidoug) (opahpa 2ou eifoug) g;ﬁi:g;ﬂzqulo OQAaALa
| ATTOPPITITAPE TTAVTOTE TN
pndevikn udeon (1)

| OpBri améppiyn Ho

'\ Arrbppiqu] HD /\

Op8n amodoyxn Hy

Atrodoyr H, o

ITUTIOTIKES HOKIJATIEC ONHAVTIKOTNTAG:
H évvolda Tng oTdlpung (| emrédou) eummioToouvng

KdBe otamiomiki dokipaaia eAfyxou 1oxU0¢ piag undevikrg utroBeong (e€apTtdral
aré 1o €idog TnG dokipaaiag) dieCAyeTal o€ HIa (EK TWV TTPOTEPWY) KABORITUEVN
oTddun epmoToouvng (confidence level, CL).

H o1dBpn gumoTtoolvng ek@pdlsl Thv eAdyioTn TiBavoTnTa (%) ammo@uyng
o@dAaTog 1 ou gidoug.

H ouvnbéoTepeg oTABUES EPTTIOTOOUVNG €ival:

90%: ZXeTIKA EUKOAN ATTOPPIYN TS PNBEVIKAC UTTOBEANC, apol BEXOUACTE PEXPI Kal 1 aTIC
10 ammoppiyelg va eival Aavbaapévn fi (1codivapa) n meavotnTa oeaiparog 1ou eidoug va
eival 100-90 = 10% R pikpoTEPN.

95%: H ouvnBéaTepa XpNOILOTTOIOUMEV GTABUN EUTTIGTOOUVNG OTN XNUIKK avAAUGT
(ka1 6x1 uovo). AexopaaoTe To TTOAU 1 0TI 20 aTroppiyelg va eival Aaveacpévn 1 (Ico0duvapa)
n meavomTa o@diuaTtog 1ou eidoug va eival 100-95 = 5% ) pikpoTEPN.

99%: MoAU BUCKOAN N OTTOPPIYN TS PNJEVIKAS UTTGBEDNS. AeXOHAOTE TO TTOAU 1 aTig 100
aroppiyelg va eival AavBaopévn 1 (Icoduvapa) n meaveTnTa ogaAipartog 1ou gidoug va
elval 100-99 = 1% 1| pIkpoTEPN. O Kivduvog ogpdAuarog 20U eidoug ival augnuévog.

Moo gival To vonua Twy BeWPNTIKWYV (R} KpioIHwY)
TIHWV TWV OTATIOTIKWY OTOIXEIWV

« Ohol o1 “oxnuaticuoi”’ TIHWY X
TIpoépyovTal amo Tov B0 TTAnBuc o Kal
ETTOHEVWG IaXUEN yI' auToUg N PUNdeVIKR
uTToBe0n (KATI OHWG TToU EPEiG Bev TO
EEpoupe).

= ZupBaivel kdTTolol “akpaiol” GXnpaTIopoi
N oToixeiwy va odnyolv ot “akpaieg”
TIHEG OTATIOTIKOU OTOIXEIOU.

Eloaywyn N ripwv ‘E€obog piag Tipng
Tuxaiwv oToIxEiwv aranarkol grolxeiou
KavovikoU TTAn8uapol R

YTmohoylapog
arTanarnkou

l—* aroiyeiou R
[¢) (2]
R

Xg, Xg, ..y Xy

e s ssassas

= ATroppiTIToupe Tn pndevikf utméBeon yia
TOUG OXNHATIOHOUE QuToUg

] (SIaTTPATTOVTAG EV AYVOIT HaG CQAAHT
1ou eiBoug —eTTeIdn Sev §Epoupe 6Tl
TIpoépyovTal amo Tov Bio TAnBuapo-),
WOTE va aTro@UyoUE T IoXupd TTAEov
evdeyOpevo cpahparog 2ou eidoug

Kavovikég TAnBucuog
aToIxeiwv X

MAnBuUOHGG aTATIaTIKWY
oroixeiwv R

Zuyvornta
Zuxvarnra

Adikr TTapoipia Trou TalpiGlel otnv
TEPITTTWON:

9% 100}
A qsuupu[J\

Tipég oroixeiwv R

»

» “Magi pe Ta §epd (Kapd @opd)

Tipeg oToixeiwy X KaiyovTal Kal Ta xAwpd”




ITATIOTIKES BOKIPNAGIES ONUAVTIKOTRTAG:
evikoi TpoTTOI SIE§aywWyYNGg TOug

ITATIOTIKEG SOKIPMACIES ONUAVTIKOTNTAG:
Aokipagieg pe T BorfBsia CTATIOTIKWY TTIVAKWY KPiGIHWY TIHWV

1o¢ TpOTTOG: 20¢ TPOTTOC:

O “ouyxpovog TpOTTog”, TToU
die€dyeTal Ye Tn PoriBeia
NAEKTPOVIKWV UTTOAOYIOTWYV Kdl
OTATIOTIKWY TTRPOYPAUHATWY.

O “rrapadooiakog TpOTTOg”, TToU
die€ayetal ye Tn BonrBeia
OTATIOTIKWY TTIVAKWY Kpioiywy (A
OewpnTIKWYV) TIHWV.

BrApara:

10 Bripa. ATToQaacifoupe ot Trolo eTTiTedo epTTIaToouvng Ba BOUMEWOUpE (T1.X. Ot eTTiTTEDO
95%).

20 BApa. YTTOAOYICOUNE TNV “TreipapaTik” TIPF TOU oTaTioTIKoU oTolyeiou (statistic)
Ry Y10 Tn Sedopévn Sokipaaia. XpnoIHoTroloupe KATToIA €§i0WoN, GTTOU EI0AYOUHE TIg
TIHEG TWV PETPHOEWV Kol UVABWE TOV ApIBPG TwY PETPACEWY

3o Bripa. ZTov TivoKa avagnToUpe Tn “BewpnTIKA” TIUA TOU GTATIOTIKOU GTOIXEIOU Ry,
TTOU QVTIOTOIXEl OTO ETTITTEGO EUTTIOTOOUVNG TTOU ETTIAEEANE KOl OTOV APIOUG TWV PETPHOEWVY.

4o Bripa. Zuykpivoupe MV TIUA Ryg HE TN Rggyp AV Rpgp > Rggyyo (OUVABWE) TOTE N
HNBEVIKR UTTOBECT OTTOPPITITETAI, EVW OTNV QVTIBETN TTEPITITWOT N UNOEVIKNA UTTGBEON
KaTtokpareital.

50 Brpa. AVOQEPOUNE TO ATTOTEAEOHA XWPIG VA EEXATOUE VA aVOQEPOUYE KAl TO
ETTTEDO EPTTIOTOOUVNG, TT.X.: “Z€ ETTITTEDO ePTTIOTOOUVNG 95% N pEOT TIpr TwWV
HETPrOEWY DIAQEPEI CNPAVTIKA ATTG TNV TTRAYHATIKY TIHA". ZUVHBWG ava@EPOUPE Kal TIG
TIHEG Rypgp, Kl Rggyyo Y1 HIC NUITTOCOTIKY (VOEPH) EKTIUNGN TOU TG00 KOVTA ApaaTay
atnv amoppIYn fj TNV aTTodoX).

B
ITATIOTIKEG SOKIPATIEG ONUAVTIKOTNTAG: TTUTIOTIKEC SOKINUOTIEC ONUAVTIKOTNTAC:
AoKipaoieg e Tn BoRBI0 GTATIOTIKWY TTPOYPAMHATWV Marti n wAnpog@dépnon Trou pag Trapéxel To P eival TAnpéoTepn oc oxéon pe
BRpara: auThv TTOU pag TTapéxel n oUyKpIon UE TIG KPITIPEG TIMEG TWV TTIVAKWY;

10 Bripa. EioGyoupe TIG TIHEG TWV PETPAOEWV OTO AOYIOTIKG QUAAO TTOU TTAPOUCIAZETal HETA
TNV ETTIAOYN TNG DOKIYAGIag aTd ToV TTVaKdA ETTIAOYWY (menu).

20 Bripa. EkTeAOUpE.

30 Bripa. 10 SedoPEva KAl TA SIAQOPT TTEPIYPAPIKE OTOIXEID TTOU TTAPOUCIAZOVTAI
avagnroUue To “mepipnuo” P (= probability). ©a €xel pia TigAR otnv epioxr 0-1. H TipA P
AVTITTPOCWTTEVEl TRV TTBavOoTNTa O@aApaTog TTpwTou £idoug. OUOIAOTIKA TEAEIWOapE !

Eppnveia Tou P (c0vdeon pe Tov rapadociakd Tpotmo SieEaywyrig Twv SOKIHOOIGV):

Edv P>0,10, 16Te n undevikn utrdBeon eival ammodekth og CL 90% (kau emropéviug ot CL 95% kai 99%)

Edv 0,10=P=0,05, Té1e n pundevikf) uréBeon amoppimtetal oe CL 90%, ahd eivar atmodexTh oe CL
95% (kai eTTopévwg o CL 99%)

Edv 0,05>P>0,01, 161 n pndevikrj utrdBeon amoppittetal Kal o CL 95%, ahhd eivan atrodexT oe CL 99%.

Edv 0,01=P 167e n pndeviki utréBean amoppitmreral kal oe CL 99% (eivan TTAéov axeddv BEBaio T
Gev 1oxUel n UndevikA uToBeon).

ENIKA: 600 teyaAuTepo eival To P, 1000 TIEPICOSTEPO ElACTE BERAIOI OTI IXUEI N
HNBEVIKA UTTOBECN KAl 600 HIKPOTEPO Eival TO P T000 TTEPICOOTEPO EIPATTE BERAION OTI
Oev IoXUEl.

O utrohoyIoTAG PEcW cUvBETWY paBnuankwy eicwoewy (Trou avtioTolxolv oTn dedopévn Sokipacia)
utrohoyigel yia T dedopévn opdda () OuABES) TIHWY PETPACEWY ETTOKPIBWE TNV TIBAVOTNTA VO AVAKEI
oxI aTov idlo TTAnBuouo.

MNapadeiypata:

Av P = 0,608: Av amoppiyw v H, éxw mBavoTnTa 60,8% va kévw oedhua Tou idoug. O Tivakeg Ba
pou éAeyav o1 n H, eival amodekti e 90%, emopévwg av amoppiyw Ty H, Ba éxw mbavérnta 10%
TOUAdXIOTOV VO KAvw opdAua 1ou eidoug.

Av P =0,039: Av ammoppiyw v H, éxw mBavoTnTa 3,9% va kévw ogalpa 1ou eidoug. O Tivakeg Ba pou
Eheyav oTi n H amoppitrtetal o€ aTdBun 95% (ko 90%) ox1 opwe o€ oTabun 99%, emopéviug av aTroppiywy
v H, 8a éxw mBavoTnTa kdTrou peTagy 5% ka 1% va kdavw opdAua Tou eidoug.

Av P = 0,00041: Av atoppiyw Tv H, éxw mBavotnTa pohig 0,041% va kévw odhja 1ou eidoug.
Emopévig éxw oxeddv BeBaidtnta ém n H, Sev ioxlel. O1 mivakeg Ba pou éheyav 6T Exw
meaveTnTa TO oAU 1% var Kévw opdAua 1ou eldoug.

H oTariomikn dokipagia pEow OTATIOTIKOU TTPOYPAMHMATOG HaG TTAPEXEl ETTAKPIBWG
v mlavornTa o@dAparog 1ou eidoug.

H otanioTikr doKipaoia pEow TMVAKWY Jag TTAPEYEl HOVO TTEPIOYEC TTIBAVOTHTWY
o@dAparog 1ou eidoug.




t-test: Ala@épouv onpavTIKa dU0 PECEG TIPEG;

‘Eva ammAé demo oTo site: www.chem.uoa.gr/applets/AppletTtest/App_Ttest1.html

Results for Set A Results for Set A
W =5 W =5
—— Mean = 49.988 Al Mean = 45,958
s = L1z D = 0.667
45 48 47 48 49 S0 51 52 53 54 55  RosultsforSetB 45 48 47 48 43 S0 51 52 53 84 55  ResutsforSetB
N -5 No-5
e Mean = 49,635 . Mean = 38,097
D = 0,849 D = 0.712
S — e T . ; —— 0
45 46 47 48 49 S0 51 52 53 54 55 45 46 47 48 43 S0 51 52 53 54 55
t-test REPORT t-test REPORT
g -
t-experimental = 0.539998 B t-experinental = 1.974147 B
P(type 1 error) = 0.603501 " User's data Plcype 1 erzor) = 0.083804 " Users data
Therefore: T Therefore: T
The means ARE NOT different at CL 90% CALCULATE The means ARE  different at CL 90% [CALCULATE
The means ARE HOT different at CL 95% The ueans ARE NOT different ac CL 95%
The means ARE WOT different at CL 39% R The means ARE NOT different at CL 95% SR
Results for Set A Results for Set &
N =5 N =5
e Mean - 49.%64 —p Mean - 45.594
b = 0.837 sp = 0.803
45 45 47 43 49 50 91 52 93 54 55  ResultsforSetB 45 46 47 43 43 0 91 52 53 54 5 ResultsforSetB
N -5 =5
) Mean = 50,427 - Mean = 51.224
s - L.z D - 0.676
P — ey T ——
45 45 47 43 43 S0 H 52 S 54 55 45 45 47 43 43 S0 s 2 53 54 o5
t-test REPORT t-test REPORT
& 5
t-experinental = 2.468052 Hendsts t-experinental = 5,387129 Rampasy
P(type 1 error) = 0.038828 " User's data P(type 1 error) = 6.56E-4 " Users data
Therefore: e Therefore: Q'—"
The means ARE  different at CL 90% CN'CUMTE} The means ARE  different at CL 90% CALCULATE
The msans ARE  diffezent at CL 95% The means ARE  diffezent at CL 95%
The means ARE NOT different av CL 99% CLEAR The means ARE  different at CL 99% CLEAR

ZTATIOTIKEG SOKIPMAGIEG ONUAVTIKOTNTAG:
Aokipaoisg dUo dxkpwv (two-tailed) kan dokipacieg evog dkpou (one-tailed)

H o ouvn@iouévn

AtrotéAeopa Sokipaaiag v
TEPITITWON

r 1
Mndeviki uréBeon (H,) EvaMAakTiki utré8eon (H,)
|

I 1
Aokipacia 0o dKkpwv Aokipacio gvég dkpou

A#B A>B (4 A<B)
A=B )

i : .
|A-B| #0 A-B>0 (4 A-B<0)]

H amoAutn Slagopd peTagl Twv
oToixeiwv A kal B eival anpavTika
Slagoperikr omd 10 Pndév
RBme‘ 90%
(800 dkpuv)

Agv UTTdpxEl aNPAvTIK
Slagopd petagl Twv
aToIygiwy A kal B

H Siapopd PETAty Twv oTaixEiwy
A xai B giva Berikr (1§ apvnrikr)

AvTioToixia Kpigipwy TIpwy:

Aokipaagia d0o dkpwv Aoxipaoia evog dkpou

P=0,10 1R CL=90% % P =005 ) CL=85% 10%
P=005n CL=95% %P =0025 1 CL=97,5%
P=0011r CL=99% % P=0005n CL=995% ;

+ - 0 +

MpakTiKd cupmepdopaTa: Edv embupolue ekTéAeon doKiyaoiag eveg dkpou:
(1) Mo CL 95% Ba XpnoIUOTIOIRGOUKE TNV KPIGIpN TIHA TS avTioToiXng Sokijaciag SUo dkpwv (auTég
ouvABwg Sivovtal otoug Tivakeg) og CL 90%.

(2) Edv o uttoheyioTh¢ pag Sivel TR (m.x.) P = 0,042 (yia Sokipaoia 2-6kpwv), epei¢ Ba Bewpriooupe 6T
eival P =0,042/2 = 0,021

Aokipacia Student* i Gokipaoia t:

H 1TAéov XpnoipgotroloUpevn OTATIOTIKE SoKIpooia oTn XNHIKA avdAuon

Aokipacia Student (| dokipacia t):
Kartavopn t

2U0YKpPION TTEIPOPATIKAS HETNG TIHAG ( X7) KOl TTPAYHATIKAS (M)

N

exp s

TUyKpIon BUO TIEIPAPATIKWY HEGWV TIHWY (X4, Xg)

Ny Ng

N, 2 N 2
|xA —xB| Z(XA *XLA) +Z(XB *X..B)
. 1=1 i=1
exp OTIOU: 8, 3
1 1 - _
Sis N, +N,-2

Z0yKpion TTapaTNPAOEWY KaTa Celyn

cxp

* Yeuduavupo Tou W.S. Gossett (1905)

Eioaywyr N nipwy
TuXaiwy atoIyeiwy
kavovikoU TTAnBucpceu

= HKkavevikf katavopr (katavopr Gauss)
amodidel T SIacTTopd Twy TIMWY Z (ApIBudg
TTANBUGHIAKWY TUTTIKWV OTTOKAITEWY, C) WG
TTPOG TNV KEVTPIKA TIHA.

‘E€odog pag nprig t

* H karavopn t amodidel Tn dlaoTropd TwWv
TV t (apIBp6G SelYHATIKWY TUTTIKWV
Xy, X, -y Xy t aTrokAICEWY, §) WG TTPOG TNV KEVTPIKNA TIWM.

X0000000000¢
JoCCCCCONOCCE
ROOOOODDOCR
OO0000000K

« H karavoun t epgavicel 1diaiTepa Evtovn
SlaoTropd o€ MIKpES TIWES N, Adyw Tng évrovng
ap@IBoAiag we TTPog To KATA TTGCO N TIHA S eival
QagIOTMIOTN EKTIMATRIA TG O.

Kavovikog TTAnBuapog
artoixeiwv X

MAnBucouég o1amionKkwy
orolxeiwv t

+ Ooco nmpA N auédave, T6o0 N katavopn t Teivel
TIPOG TNV KAVOVIKI KaTavour.




Aokipacia Student ( Sokipaoia t):
OsWwpPNTIKES (KPICIPES) TIHES TOU OTATIOTIKOU oTOI)EioU t

Eigaywyn N npv
TUXai WV OTOIXEIWY
KavovikoU TTAnBuopol

[

‘E§odog piag nprig t

Q=swpenTIKES TIHEG t yia
Sokipagieg d0o dkpwv

Bodpot TTa0)m g 00

Xq, Xg, ) Xy 5 ehgubepiog) HI| EmEToTOvIlS
ey R veN-1| 80% | 90% | 95% | 9%%
Saassassess oo 1 3078 | 6,314 12,706 63,657
Kavovikég mAnBuaog MANBUGGS CTaTIGTIKEY 2 1,886 | 2,9 9,925
aToINEIWY X arolyeiwv t 3 Wﬁ?’ 3,182 | 5,841
=08 . | A—T1533 | 2,132 | 2776 | 4,604

5 1476 j’gy, 4,032
6 ’}@, T43 | 2,447 | 3,707
4 30 7 A15 | 1,895 | 2365 | 3,500

/8/1.397 1,860 | 2,306 | 3,355
1383 | 1,833 | 2,262 | 3,250
1,372 | 1,812 | 2,228 | 3,169
1,363 | 1,796 | 2,201 | 3,106

1,356 | 1,782 | 2,179 | 3,055

1,341 | 1,753 | 2,131 | 2,947

1,325 | 1,725 | 2,086 | 2,845
1,310 | 1,697 | 2,042 | 2,787
1,282 | 1,645 [T 960]| 2,576

Aokipacia Student (| Sokipacia t): Napaderypa 1

Mia uttd dokiun avaAuTikf péBodog TTpoadiopiguol ougiag A TTapExEl T aKkoAouBa avaAuTIKA
amoTeAéoparda (% TeplekTIkOTNTA) o€ Seiypa: 5,42, 5,67, 575, 551, 5,82, 5,55.

Ze o1@Bpn epmotoclvng CL=95% va eeTacBel edv atn dokipaddpevn péBodo eVUTIAPXEl CUCTNUATIKG
o@dAua, av n TTpaypaTiki TIMA (A%) oTo deiypa eivar: a) 5,64, B) 5,76, y) 5,83 kai ) 6,12.

Amdvrnon: Exoupe: x =562 kais=0,153 kaiyiav=N-1=5 ka CL=95% taewp. = 2,571,
OTTOTE (KaTd TEPITTTWEN a-B):

®)
L L

(v)
L L

(®)
L]

 SRRRARRARRNEAE) REAEANaiaasanasnRaRsREas)]
64 S5 55 57 58 &3 60 61 82

texp =
|5.64 - 5,62|,/6 /10,1526
=0,321

Aev UTTAPXEl CUGTHHATIKG
o@dAda og CL=90%

Aev UTTAPXEl CUGTNHATIKG
o@dhpa oe CL=95%

Aev UTTApPYEl CUGTNHATIKG
o@dApa oe CL=99%

PR AP A P i
"EXD =

5,76 — 5,626 /0,1526
=2,247

Ymapy el CUSTHATIKG
opdhua oe CL=90%

Agv UTTAPYEI CUCTNHATIKG
o@dpa oe CL=95%

Aev UTTGPXEI GUGTNHATIKG
opdAua oe CL=99%

P=0,7611

| P=0,0745 |

I BAARARERRNLARAS LE AN saaRREARLRLaL Ly LaLES]
84 85 56 &7 S5 88 80 61 62

te;(p =
5.83-562|6 /01526
=3,37

Yapy el CUGTHATIKG
opdAida oe CL=90%

YTdpyel CUOTNHOTIKG
o@dApa oe CL=95%

Aev UTTAPYEI CUGTNHATIKG
o@dApa oe CL=99%

I BAARARERRNLERAN LeaansRaRREERL) szt L ns]
84 85 86 &7 S5 89 80 61 62

t,

exp =

6,12 -5,62|/6 /0,1526

= 8,026

YT apy el CUGTNHATIKG
opdhua oe CL=90%

YTrdpy el GUGTNHATIKG
o@dhua oe CL=95%

YTrdpy el guaTnUATIKG
o@dAua oe CL=99%

Aoxkipacia Student (| dokipacia t): Mapdadeiypa 1 |

| Aokipacia Student (i dSokipacia t): Mapdadeiypa 2

Mia uTré dokiur avaAuTikh uéBodog TTpoodiopiopol ouciag A TTApEXEl TA akOAOUBa avaAUTIKG
amoteAéopara (% TepiekTikOTNTA) o€ Beiypa: 5,42, 5,67, 5,75, 5,51, 5,82, 5,55.

Ze atdByn epmoTtoouvng CL=95% va e€etaaBei edv on Sokipagopevn péBodo evuTTdpxEl CUCTNHATIKG
o@dAua, edv n Tpayuanki Tiun (A%) oto deiyua eival: a) 5,64, B) 5,76, y) 5,83 kai 8) 6,12.

fis Microcal Origin - UNTITLED,

File Edt Yew Plot Column Analysis Tools Format Window Help

Extract Worksheet Data,. One Population tfgst on A
J Z statistics on Columns ¢ i
ancel
&2 Statistics on Rows _>
sort Range Test Mean (5,76
Significance Level 0,05

Sort Worksheet

Freguency Count...
Normalize. ..

EFT...

Correlate =

Conyoluts ﬂOne population t-Test on Datal col(A):
Data Mean Variance N
L] 5,62 8,62328 6

t-Test (Two Populations)...
t = -2,24756

Mia ceipd delypdTwy avahUeTal JE TIg
peBédoug A ko B (BA. Mivaka). Na
TTpoodiopIoBel av UTTAPXEl GUOTNHATIKA
Siagopd PeTal Twv S0 HeBOBwWY.

E3 Microsoft Excel - Book1

1) e Edi View Insert Formet | ook Dats Window Help

a/a deiypartog 1 2 3 4 5 6
MéBoSog A | 0,34 | 0,61 | 1,24 | 1,67 | 2,12
MéBoBogB | 0,36 | 0,70 | 1,34 | 1,58 | 2,21

Data Analysis

One-Way ANOVA...

Multiple Regression...

Non-linear Curve Fit.., Chry

At the 8,05 level,
the two means are NOT significantly different.

DEES S GRY YV e, 7 Analysis Tools lIl
e Share Workbook... Histogram a
Brotection » Moving Average: Cancel
Random Number Generation 4
Scgnarios... > Rank and Percentile
Help
oneing
¥ t-Test: Paired Two Sample for Means
t-Test: Two-Sample Assuming Equal Variances
t-Tesk: Two-Sample Assuming Unequal Variances
2-Test: Two Sample for Means [
DERA®E @RAY v- = [(@wor - 2 ad
< t-Test: Paired Two Sample for Means
613 -] = s
A B C e e
1 | t-Test: Paired Two Sample for Means Variable 1 Range: o X -
2 Veriabia 2 Range: $651:4896 7| —‘cnd
3 Vanabie 1 Vanable 2 L‘
4 Mean 1581668667 1595 o e i — b
5 Variance 1323736667 119119 il
B Observations 6 B I Labels
7 Pearson Correlation 099736749 ' N I—
8 Hypothesized Mean Difference 1) fiphat 0,05
TBU Sm‘ o HAEWDEQ S
1 Stat -0; : |
1 P(T<=t) one-tail 0379215758 € Quiput Range
j t Critical one-tail 2015049176 & New Worksheet Phy:
13 P(T<=t1) two-tail 0758431516 ~
14 1 Crtical two-tal 2 ETETT6% Hom wrrtoonk
15




